
Consiglio Comunale INT 146 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
ALCUNI DEI PROBLEMI DI UNA PERIFERIA (MADONNA DI CAMPAGNA):
ARCINOTO PUNCTUM PRURIENS PER QUESTA AMMINISTRAZIONE.
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 16 MARZO 2021

PREMESSO CHE

-    piazza Stampalia è un importante snodo viario della periferia nord cittadina, situato nel quartiere
Madonna  di  Campagna;
-     piazza  Stampalia  funge  da  raccordo  tra  via  Sansovino  e  via  Reiss  Romoli,  l’area  ospita
numerose  attività  commerciali,  aziende  e  istituzioni  scolastiche;  
-    lo scrivente ha recentemente ricevuto molteplici segnalazioni da molti cittadini residenti nel
quartiere; 

RIFERITO CHE

-    le doglianze dei cittadini riguardano essenzialmente la scarsa illuminazione notturna della zona
di piazza Stampalia e delle vie adiacenti, la scarsa manutenzione delle strade (buche e sconnessioni
del manto) a cui consegue una scarsa sicurezza stradale e la necessità di rafforzare la segnaletica
stradale  a  maggior  tutela  degli  utenti  deboli  della  strada;
-     alla  presente  si  allega  la  documentazione  fotografica  ricevuta;
-    come riportato da Torino Today il 17 febbraio 2021, “Incidente in piazza Stampalia angolo via
Veronese. Pedone investito da un'auto. Un italiano di 54 anni è stato investito da un'auto nella prima
mattinata di oggi, mercoledì 17 febbraio 2021, in piazza Stampalia all'incrocio con via Veronese,
poco distante dalla sua abitazione. È stato trasportato in ambulanza all'ospedale Giovanni Bosco. Le
sue condizioni sono gravi e la prognosi è riservata ed è ricoverato nel reparto di rianimazione. La
vettura si è fermata immediatamente. Sul posto è intervenuta la polizia locale, che cerca testimoni.
Da una  prima ricostruzione,  sembrerebbe che  il  veicolo  percorrendo la  via  Lanzo in  direzione
centro città, nell'effettuare una svolta a sinistra all'intersezione con via Veronese, abbia travolto il
pedone in prossimità dell'attraversamento pedonale regolato da semaforo.”;

CONSIDERATO CHE

-     è  necessario  e  improcrastinabile  che  l’Amministrazione  riesca  ad  individuare  e  destinare
adeguate risorse per realizzare con urgenza gli interventi a tutela degli utenti deboli della strada e
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per  la  sicurezza,  nel  senso  più  ampio  e  completo  del  termine;  
 

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.     se,  quando e  con quali  modalità  l’Amministrazione intenda implementare  l’illuminazione
artificiale  (notturna)  presso  piazza  Stampalia  e  le  zone  adiacenti;
2.     se,  quando e  con quali  modalità  l’Amministrazione  intenda intervenire  per  potenziare  la
segnaletica orizzontale e verticale ai fini di maggiore tutela per tutti gli utenti deboli della strada (in
piazza  Stampalia  e  zone  adiacenti);
3.    se, per i fini di cui al punto precedente, l’Amministrazione intenda avviare una mappatura dei
punti  critici  e  quale  sia  l’onere  finanziario  previsto  per  completare  gli  interventi  che  si
individueranno;
4.    se e quando l’Amministrazione abbia intenzione di ripristinare il manto stradale di piazza
Stampalia  (e  zone  adiacenti)  con  un  intervento  di  completa  riasfaltatura  e  quale  sia  l’onere
finanziario previsto.    

Torino, 16/03/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. 20210220_104951_(2).jpg 

 2. 20210127_185816.jpg 

 3. 20210220_105120_(1).jpg 

 4. 20210220_104659_(2).jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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